

Čekih grupa u Crnoj Gori i Srbiji

NIŠTA SE NE ZNA O SUDBINI
MNOGIH RATNIKA: ISIL ratnici

Nedžad Balkani (desno)

ići će ih kazna

Polovina njih poslovlima distribuiranja raznih vrsta informacija, ali i vrbovanjem potencijalnih džihadista, bavi se iz susjednih država, dok su ostali zaduženi za posredovanje i rade za proviziju. Uključuju se, kaže on, i u poslove prebacivanja migranata u neku od evropskih zemalja. - Šejtanska su to posla i jedva čekam da ih stigne kazna; a znam da hoće - zaključuje naš sagovornik.

ženja i na tome žele okoristiti nudeći informacije po cijenama koje se kreću od 500 do 5.000 eura.

Posrednici

U tom prljavom poslu uspostavljeni su brojni lanci posrednika, na međunarodnom nivou - od Švedske, Njemačke, Austrije, preko Slovenije, Hrvatske, Bosne, Srbije (Sandžaka), Kosova i Albanije. Sve se tobože koordinira iz centra u samom takozvanom

kalifatu, a pod nadzorom navodnih eksperata za istraživanja i distribuciju informacija ISIL-agencije Al-Hajat. More informacija tobože se šalje sigurnim kanalima do takozvanih islamičkih čelija u pomenutim zemljama, a odatle, posredničkim vezama do porodica ili njihovih zastupnika koji dobijaju obaveznu proviziju, od 50 do 500 eura.

I sve je apsolutno neprovjerljivo i apsolutno nepouzđano, uvjerava naš izvor, naglašavajući da se radi o još jednoj nedostojnoj masovnoj prevari čiji se ključni akteri skrivaju iza islama, Alaha i poslanika Muhameda. Ukoliko se bilo ko usudi da posumnja u posredničke misije, moralnost misionara i istinitost dostavljenih (dez)informacija, slijede sumnjičenja za nevjerništvo i špijunažu. Zato u javnosti nema gotovo nikakvih ozbiljnih informacija o ovoj vrsti trgovine ljudskim tragedijama... **R. TOMIĆ**

INTERVJU: Dobitnica Nobelove nagrade za mir Iranka Širin Ebadi

Doći će dan kada će sve žene moći da žive dostojanstveno

NE ŽALI ZBOG SVOJE
BORBE: Širin Ebadi

Iranske žene se bore za ljudska prava i demokratiju i iz tog razloga mnoge aktivistkinje za ženska prava su iza rešetaka. Ali čak ni zatvor nije uspio da ih utiša. Žene Irana igraju važnu ulogu u krčenju puta demokratije - kazala je Širin Ebadi

Biografija

Širin Ebadi Nobelovu nagradu za mir dobila je 2003. zbog dugogodišnje borbe za prava iranskih žena, političkih aktivista, vjerskih i etničkih manjina i djece. Ebadi je osnivačica Udruženje za podršku dječijih prava i Centra za odbranu ljudskih prava. Godine 1975. postala je prva predsjednica Gradskog suda u Teheranu, kao i prva žena sutkinja u Iranu. Zbog stava iranskih vlasti prema ženama sudijama, rad joj je bio zabranjen sve od 1979. do 1993. godine. Kada se vratila pravu, fokusirala se na predmete koji su joj omogućili da zagarovara građanska prava, sa posebnim fokusom na žene i djecu. Magazin Forbs svrstao je 2004. godine među 100 najmoćnijih žena na svijetu, a takođe se nalazi na listi 100 najuticajnijih žena svih vremena.

PODGORICA - Nije mogla da prećuti zakon koji dozvoljava poligamiju ili zakon po kome ženi treba odobrenje muža da bi putovala. To su zakoni koji podrivaju dostojanstvo žene zbog čega je Iranka Širin Ebadi, kako je ispričala u intervjuu za Pobjedu, pokušala na svaki mogući način da poboljša status žena u svojoj zemlji.

Odgovor vlasti bio je brutalan, a Ebadi, dobitnica Nobelove nagrade za mir za višegodišnju borbu za prava iranskih političkih aktivista, vjerskih i etničkih manjina, žena i djece, kaže da ne žali zbog svoje borbe.

POBJEDA: Nakon što ste postali jedna od prvih sutkinja u Iranu, morali ste da napustite poziciju 1979. Prva Iranka i prva Muslimanka dobitnica Nobelove nagrade za mir postali ste 2003, zbog Vaših napora da unaprijedite i zaštitite prava žena i djece. Reakcija Vlade Irana je bila da su Vam zaplijenili nagradu. Koje lekcije ste naučili tokom godina uznemiravanja i zastrašivanja?

EBADI: Iranska vlada je konfiskovala svu moju imovinu i prodala je svojim pristalicama na lažiranoj aukciji. Bezbednosne snage su napale moju kancelariju i moju NVO i nezakonito ih zatvorile. S obzirom na to da nijesam bila u Iranu, uhapsili su moju sestru kako bi izvršili pritisak na mene. Uhap-

Konferencija žena Zapadnog Balkana

Prva regionalna konferencija žena Zapadnog Balkana, pod nazivom „Ona je tu“, koja će se održati od 25. do 27. maja u Podgorici, okupiće više od 50 govornica i govornika iz svih dijelova svijeta.

Tema prvog dana skupa biće „Uloga žene u izgradnji mira na Balkanu“, a specijalna gošća i glavna govornica je dobitnica Nobelove nagrade za mir Širin Ebadi. Biće organizovana i predavanja dramaturškinje, kolumnistkinje Borke Pavićević, slovenačke političarke Sonje Lokar, kao i književnice, kolumnistkinje i oštre kritičarke društveno-političke balkanske scene Vedrane Rudan.

U okviru panela „Mediji i izbjeglička kriza na Balkanu: ženska agenda“ biće predstavljena i izložba fotoreporterke i novinarkinje iz Kalifornije Stefani Koler, čiji članci uključuju foto eseje žena koje su preživjele nasilje i predstavljaju platforme pomoću kojih žene pričaju svoje priče. Uz Koler, istu temu komentarišaće i direktorka TV Prva u Crnoj Gori Sonja Drobac, kao i šefica medijskog sektora OEBS-a u Crnoj Gori Samra Čampara, novinarka i profesorica iz BiH Borka Rudić, pomoćnica glavnog urednika i urednica ekonomije u dnevnom listu Pobjeda Jadranka Rabrenović, kao i kolumnistkinja i aktivistkinja Fjola Spanca koja radi na projektu „Žene, mir i bezbjednost“ u Mitrovici.

sili su i mog muža takođe i prisilili ga da svjedoči protiv mene pred kamerama. Njegovo svjedočenje je emitovano dva puta. Uhapsili su moje kolege i poslali ih u zatvor. Gđin Abdolfatah Soltani je osuđen na 13 godina zatvorske kazne i trenutno je u zatvoru. Gđa Narges Mohamadi je osuđena na 16 godina zatvora zbog aktivizma po pitanju ljudskih prava. Iz sveg ovog zlostavljanja sam naučila da šta god sam uradila bilo je ispravno. Sve ove poteškoće su mi da-

le još više snage da nastavim borbu za demokratiju i ljudska prava u mojoj zemlji.

POBJEDA: Što Vas je održavalo u Vašem aktivizmu za poboljšanje prava žena?

EBADI: Mnogi diskriminatorni zakoni su donešeni nakon revolucije 1979. godine. Na primjer, zakon koji dozvoljava poligamiju ili zakon po kome ženi treba odobrenje muža da bi putovala. Ovi zakoni podrivaju dostojanstvo žene i nijesam mogla da ne reagujem. Stoga,

pokušala sam na svaki mogući način da poboljšam status žena u mojoj zemlji.

POBJEDA: Kako procjenjujete status žena danas i njihovu ulogu u razvoju u bliskoj budućnosti?

EBADI: Iranske žene se bore za ljudska prava i demokratiju i iz tog razloga mnoge aktivistkinje za ženska prava su iza rešetaka. Ali čak ni zatvor nije uspio da ih utiša. Žene Irana igraju važnu ulogu u krčenju puta demokratije.

POBJEDA: Zašto su inicijative poput Konferencija žena Zapadnog Balkana važne za društvo u cjelosti?

EBADI: Živimo u eri globalizacije. Šta god se desi u nekom dijelu svijeta utiče na sve nas. U tom smislu inicijative poput ove daju još više podstreka i hrabrosti ženama u ostalim zemljama da poprave svoju situaciju.

POBJEDA: Što biste poručili Crnogorkama - da nastave da se bore za jednakost u duboko ukorijenjenom patrijarhalnom društvu?

EBADI: Crnogorke su odbile da budu utišane. Uradile su mnogo da poprave svoj status. Uz aktivnosti poput ekonomskog osnaživanja žena i više ekonomski nezavisnih žena, put ka boljem životu bi im bio otvoren. Uskoro će doći dan kada će sve žene širom svijeta, uključujući i Crnogorke, uživati u dostojanstvenom životu. Ne smijemo nikad odustati.

M. SOPRENIĆ



PRIJEDLOG U SEPTEMBRU: Sastanak sa predstavnicima Univerziteta Crne Gore

Crveni krst poklanja 168 bebi paketića

PODGORICA - Crveni krst počeo je akciju uručivanja poklon paketića za 168 beba koje su rođene u Nedjelji Crvenog krsta od 8. do 15. maja, a pružiće pomoć i socijalno ugroženim porodicama.

Kako navode u saopštenju, bebe će dobiti pelene, maramice, flašice, cucle, bebi komplete, a opštinske organizacije su sprovele akciju u

supermarketima „Voli“, „Laković“, „Idea“ i „Domaća trgovina“ u desetak opština, a realizovana je i u marketu „Naš diskont“.

- Našoj organizaciji je upućena donacija u prehrambenim i higijenskim artiklima, od zaposlenih u Crnogorskom Telekomu, koji su pomoć prikupljali povodom Dana porodice, 15. maja. Sva pomoć obezbijedena na ove načine

će biti uprijebljena za pripremu humanitarnih paketa, po našim standardima i biće upućivana na teren - navodi se u saopštenju.

Organizovali su akciju „Svuda za svakoga“ i pozvali građane da budu humani i da se uključe, a volonteri su posjetili djecu u vrtićima, školarce. Nijesu bili zaboravljeni ni oni stariji kojima su pričali o volonterizmu i humanosti. **R.D.**